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 Ata da Sessão Especial e Solene de Posse do Governador e 

Vice-Governador do Estado da Bahia, 

 em  01 de janeiro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Álvaro 

Gomes, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Capitão Tadeu, Carlos Ubaldino, Euclides Fernandes, Fábio 

Santana, Fátima Nunes, Getúlio Ubiratan, Gilberto Brito, Isaac Cunha, Javier Alfaya, José Nunes, 

Jurandy Oliveira, Luiz Argôlo, Luiz Augusto, Marcelo Nilo, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Alcântara, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Roberto Muniz, Ronaldo Carletto, Valmir Assunção, Waldenor Pereira, Yulo Oiticica e Zé Neto 

(32). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial e 

Solene de Pose do Governador e Vice-Governador do Estado da Bahia. Em seguida, convidou 

para compor a Mesa dos trabalhos os seguintes membros: Deputado Roberto Carlos, 1º 

Secretário da Assembleia Legislativa da Bahia; Deputado Aderbal Caldas, 2º Secretário da 

Assembleia Legislativa da Bahia ad hoc; Bispo Dom João Carlos Petrini, representando o 

Arcebispo Dom Geraldo Majella ; Desembargador Telma Brito, Presidente do Tribunal de Justiça 

do Estado da Bahia; Sr. João Henrique Barradas Carneiro, Prefeito da Cidade de Salvador; 

Senador João Durval Carneiro; Sr. Edy Magalhães Silva, Sr. Wellington Silva, Procurador Geral 

do Estado; Desembargador Carlos Alberto Dultra Cintra, Vice-Presidente do Tribunal Regional da 

Bahia, representando o Presidente Mário Alberto Simões Hirs; Sra. Dora Leal Rosa, Reitora da 

Universidade Federal da Bahia; Conselheira Ridalva Figueiredo, Presidente do Tribunal de 

Contas do Estado da Bahia e o Conselheiro Francisco de Souza Andrade, Presidente do Tribunal 

de Contas dos Municípios. O Sr. Presidente convocou uma comissão, para conduzir o 

Excelentíssimo Sr. Governador e o Excelentíssimo Sr. Vice-Governador ao plenário, formada 

pelos seguintes membros: Deputado Waldenor Pereira, Deputado Heraldo Rocha, Deputado 

Gildásio Penedo, Deputado Leur Lomanto Júnior, Deputado Paulo Rangel, Deputado Pedro 

Alcântara, Deputado Euclides Fernandes, Deputado Nelson Leal, Deputado Ronaldo Carletto, 

Deputado Carlos Ubaldino, Deputado Jurandy Oliveira, Deputado Humberto Leite, Deputado 

Sérgio Passos e Deputado Getúlio Ubiratan. O Sr. Presidente suspendeu a Sessão até a 

chegada do Sr. Governador Jaques Wagner e do Vice-Governador Otto Alencar.  Reaberta a 

Sessão, o Sr. Presidente, após o ingresso do Sr. Governador Jaques Wagner e do Sr. Vice-

Governador Otto Alencar, convidou a todos a ouvir a execução do Hino Nacional do Brasil, pela 

Banda de Música da Polícia Militar da Bahia, sob a regência do Maestro Wanderley. Ao término 

da execução, o Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, com base no art. 101 da Constituição do 

Estado da Bahia, convidou o Sr. Jaques Wagner e o Sr. Otto Alencar para assinarem o Termo de 
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Posse, após a leitura do mesmo pelo 1º Secretário, Deputado Roberto Carlos. Concluídas as 

formalidades, o Sr. Presidente declarou o Sr. Jaques Wagner empossado Governador do Estado 

da Bahia, assim como o Sr. Otto Alencar empossado Vice-Governador do Estado da Bahia. 

Dando prosseguimento, o Sr. Presidente convidou o Governador Jaques Wagner para fazer uso 

da palavra que, após saudar nominalmente os membros da Mesa e todos os presentes, desejou 

a todos um ano de muita paz e desculpou-se pelo horário da posse, justificando que a mesma se 

dava em função de determinação constitucional. Prosseguindo, agradeceu a participação e 

colaboração estabelecida entre os Poderes que desenvolveram um trabalho com autonomia e 

harmonia, simbolizando um novo momento vivido pela Bahia. Dando continuidade, disse que o 

Vice-Governador Otto Alencar também simbolizava a quebra de paradigma que acontecia com a 

execução do novo projeto desenvolvido na forma de administrar e conduzir a Bahia. Externou, 

também, o seu desejo em continuar a construir o projeto de uma Bahia mais justa, com os seus 

Poderes trabalhando com independência e harmonia e contando com a colaboração dos Partidos 

que marcharam juntamente para a chegada daquele momento. Agradeceu, ainda, a parceria da 

sua esposa Fátima, os ensinamentos e a inspiração conciliadora e de diálogo de usa Mãe, a 

intolerância pela injustiça, herdade de seu Pai e aos seus filhos, noras, genros e sua neta Júlia e, 

também, a toda a família de Otto Alencar. Externou, também, a sua imensa emoção em tomar 

posse como Governador reeleito e da pergunta que se fazia sobre qual o motivo em estar como 

Governador pela segunda vez, com uma vitória tão respaldada. Falou da sua eterna gratidão ao 

povo baiano e a Bahia que o adotou de modo tão acolhedor e propiciou a concretização dos seus 

sonhos. Concluindo, fez um breve retrospecto dos projetos desenvolvidos durante os quatro anos 

anteriores, reafirmando o seu comprometimento em fortalecer a verdadeira revolução 

democrática iniciada na Bahia que caminhava em conjunto com o desenvolvimento econômico e 

social, pois não acreditava em crescimento sem que houvesse repartição de riqueza e inclusão 

social. Finalizando, disse que o trabalho desenvolvido vinha dando certo por se constituir em uma 

ação de todos e não o projeto de um homem só, por isso junto com o Vice-Governador Otto 

Alencar seguiria na construção de uma Bahia de todos nós. Por fim, o Sr. Governador Jaques 

Wagner externou o seu muito obrigado e desejou, mais uma vez, um ano de 2011 de realizações, 

força e sabedoria para que as escolhas certas sejam feitas e o povo baiano tenha mais trabalho, 

educação, saúde e segurança. O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino ao 2 de Julho, 

pela Banda de Música da Polícia Militar da Bahia, sob a regência do Maestro Wanderley. Após a 

execução, o Sr. Presidente, após saudar os membros da Mesa, as autoridades civis e militares e 

demais presentes, externou todo o seu sentimento de respeito ao povo baiano e aos Poderes 

que compõem o Estado, sendo assim agradeceu as palavras dirigidas aquela Casa Legislativa, 

ressaltando a harmonia entre os Poderes e a satisfação em poder, mais uma vez, presidir a 

Sessão de Posse do Governador Jaques Wagner reeleito em primeiro turno, o que demonstrava 

todo o respaldo concedido pelo povo da Bahia e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângela Sousa, Antônia Pedrosa, 
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Arthur Maia, Clóvis Ferraz, Edson Pimenta, Eliedson Ferreira, Elmar Nascimento, Emério 

Resedá, Fernando Torres, Ferreira Ottomar, Gaban, Gildásio Penedo Filho, Heraldo Rocha, 

Humberto Leite, Ivo de Assis, J. Carlos, João Bonfim, Joélcio Martins, Júnior Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz de Deus, Maria Luiza Barradas, Marizete Pereira, Misael 

Neto, Paulo Azi, Rogério Andrade, Sandro Régis, Sérgio Passos e Virgínia Hagge (31). 

 PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 LÍDER DO GOVERNO E DA MAIORIA -  

 LÍDER DA MINORIA -  

 LÍDER DO PR  -  

 LÍDER DO PMDB  -  

   

 
 
 
 
 
 
 
 


